

Поздравляем Р. И. Маликова с 65-летним юбилеем!



Редакция журнала «Вестник Гуманитарного университета» сердечно поздравляет Рустама Илькамовича Маликова, доктора экономических наук, профессора, заведующего кафедрой «Проектный менеджмент и экономика предпринимательства» Института экосистем бизнеса и креативных индустрий Уфимского государственного нефтяного технического университета, со знаменательной датой – 65-летием со дня рождения!

Рустам Илькамович Маликов родился 2 апреля 1959 г. в г. Октябрьский Башкирской АССР, где вырос и закончил в 1976 г. среднюю школу с золотой медалью.

В 1976 г. поступил на отделение «Планирование народного хозяйства и экономическая кибернетика» экономического факультета Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, который окончил в 1981 г. по специальности «Экономическая кибернетика».

В 1981–1983 гг. проходил стажировку и в 1983–1987 гг. обучался в очной целевой аспирантуре Института экономики АН СССР (г. Москва), которую закончил в 1987 г. с защитой кандидатской диссертации на тему «Повышение эффективности строительного комплекса на основе интенсификации использования его инвестиционного потенциала».

С 1981 г. более 15 лет проработал в Академии наук СССР и Российской Академии наук, где прошел путь от стажера-исследователя и младшего научного сотрудника до заведующего отделом проблем управления производством Института экономики и социологии Уфимского научного центра РАН, одновременно успешно сочетая научную деятельность с преподавательской в вузах, ему присвоены ученые звания старшего научного сотрудника (1993), доцента (1995).

В 2006 г. Рустам Илькамович защитил докторскую диссертацию по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (предпринимательство) на тему: «Теоретико-методологические основы институционального проектирования эффективной предпринимательской среды», в 2008 г. ему присвоено ученое звание профессора.

В 2008–2016 гг. работал в должностях директора Института экономики и управления Уфимской государственной академии экономики и сервиса, директора научно-исследовательского центра экономики и управления Уфимского государственного университета экономики и сервиса, одновременно возглавляя кафедру управления и экономики предпринимательства.

Р. И. Маликовым за 42 года научно-педагогической деятельности издано свыше 250 научных работ (индекс Хирша – 24), включая 113 в изданиях, рекомендуемых ВАК, 24 монографии, 16 учебных пособий.

Под научным руководством профессора Р. И. Маликова подготовлены 1 доктор и 14 кандидатов экономических наук, пятеро из которых преподают на возглавляемой им кафедре.

Основные направления научных исследований и полученные результаты Р. И. Маликова лежат в области решения проблем устойчивого функционирования предпри-

нимательства, институционального проектирования экосистем российского бизнеса; оценки состояния инвестиционного климата и инфраструктуры развития предпринимательства в регионах Российской Федерации. Им сформулированы методологические подходы к исследованию девиантных форм и параметров развития предпринимательской среды (генерирование административных барьеров, уклонение от уплаты налогов с уходом в теневую экономику, рейдерство) для обоснования мер по снижению административного давления на развитие бизнеса. Во главе созданной им научной школы совместно с учениками он внес значительный вклад в развитие методического инструментария институционального проектирования эффективной предпринимательской среды; моделей и практик эффективного сотрудничества властных и предпринимательских структур в целях повышения вклада делового сообщества в развитие региональных экономик, нашедших реализацию в ряде научных проектов, поддержанных грантами РГНФ и РФФИ.

В 2013–2014 гг. профессор Р. И. Маликов работал в составе экспертных советов Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации, в 2008–2022 гг. входил в состав трех диссертационных советов. В настоящее время он является членом диссертационного совета по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки) при Уфимском университете науки и технологий (УУНиТ).

Рустам Илькамович имеет почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Башкортостан», награжден Почетными грамотами Министерств и ведомств РФ и РБ, является членом-корреспондентом Академии социальных технологий и местного самоуправления.

Профессор Р. И. Маликов входит в состав редакционных советов и редколлегии трех журналов, включенных в Перечень ВАК РФ, пользуется заслуженным уважением и авторитетом в коллективе и в профессиональном сообществе.

*Поздравляем Рустама Илькамовича с днем рождения
и желаем юбиляру крепкого здоровья, творческого долголетия,
новых успехов в научно-педагогической деятельности!*